胡必梅，江苏省连云港中医药高等职业技术学校医学护理系党支部书记、系主任，江苏联合职业技术学院护理专业带头人。该同志来自行业，无缝对接教学与临床，切实提高师生护理技能水平，率领团队师生获十余枚全国职业学校护理技能大赛金牌；同时教学中有效转化大赛成果，区域形成示范，全国推广，多次受邀湖南中医药大学，曲阜中医学校等专题讲座，并作为46届世界技能大赛江苏选拔赛评委，提高了学校乃至连云港市职业教育在全国知名度；同时，该同志带领团队探索三教改革、融入思政育人理念、引领专业建设，服务社区居民，创建江苏省老年教育资源库，获得江苏省社区教育品牌，事迹多次被健康报，江苏交汇网转载报道。一、职业技能精湛，省内有位置，国家有影响
迎难而上，常年付出终获成功。胡必梅同志人才引进进入学校工作后，面对学校在师生技能培养人才严重缺乏、比赛成绩更无从谈起的现状，利用自身多年临床工作的优势，深入思考，主动请缨，通过“定方案、建队伍、搭平台、给任务”等系列做法铺设赛教之路，成拳出击，切实提高我校师生的护理技能水平，为学生职业发展奠定基础，也提升了我校乃至连云港市在全国的影响力。
自2011年起，胡必梅同志带领我校护理技能团队在全国职业院校护理技能竞赛中代表江苏省连续获得9枚金牌，1枚银牌，获评优秀指导老师10人次；自2013年起参加在全国中医药职业教育技能大赛（中医护理）中获得团体一等奖5次，个人全能一等奖17人次，二等奖15人次，优秀教练40余人次；自2010年起参加江苏省职业学校技能大赛医药卫生类护理技能项目，至今学生组获得一等奖4人次，二等奖34人次，三等奖32人次，优秀指导教师37人次；教师组获得一等奖2人次，二等奖4人次，三等奖10人次；并获得诸多市级比赛奖牌，这样的成绩在省内领先，全国罕见。
不忘初心，大赛成果辐射深远。胡必梅同志在取得成绩的同时不忘将成果在各方面进行推广，为学校师生和行业服务，以产生更深远的经济和社会效益。①校本延伸：国赛获奖选手作为学生典型，在每年的新生认知中汇报演讲，形成良好的榜样示范作用；获奖选手规范化的操作视频、《案例集》及《护理技能评分细则》用于课堂教学，引领教学改革；8年不断实践，取得非常好的效果，形成全校性重技能、抓技能、技能好的局面。②区域示范：团队指导教师担任连云港地区各级各类医院护理技能指导教师，受邀担任各大医院技能大赛评委，指导医院护理操作规范化提升；以培养的人才为依托，多次承办区域护理技能大赛，提升行业的技能水平；以三下乡、红十字活动等形式开展志愿服务，受益群众达数千人。③省际推广：以护理技能精英人才队伍为依托带动全体学生的做法得到兄弟学校的肯定与效仿；连续八年为江苏省国赛集训教练，在全省有影响力和话语权，多次受邀至湖南中医药大学，山东曲阜中医药学校、湖南省护教联盟等单位做专题讲座，多次担任湖南省职业院校护理技能大赛中职组评委，江苏省职业院校护理技能大赛高职组评委，南京医科大学康达学院师生临床技能大赛评委、连云港市卫计委承办的医院护理技能大赛评委，连云港市人力资源社会保障局承办的家庭服务职业技能大赛评委，连云港市中医集团承办的评委工作。④国际参与：担任第46届健康和社会照护世界护理技能大赛江苏选拔赛评委。
二、致力教学科研，改革见成效，研究结硕果
胡必梅同志注重教育教学理论研究与实践，尝试教学改革及研究，获得省市级教学成果奖3项，国家专利1项，主持省市级课题5项，发表论文20余篇，主编参编全国规划教材4本，是连云港市“521高层次人才培养工程”培养对象。带领团队探索三教改革、融入思政育人理念，所带领团队开发思政课程获得江苏省基础护理技术思政课程示范课称号。
尝试教学改革，成果显著。作为来自临床的骨干教师，强调教育方法与教学手段的开发利用，运用现代信息技术使教学方法更具科学性，先进性和趣味性，引导学生积极学习，自主地进行知识建构，在实践中收到了良好的教学效果。其教学质量得到师生的一致好评，每年均获校“教学质量测评优秀奖”；参加各级各类信息化教学大赛，2016年获得连云港市信息化教学大赛教学设计类一等奖、微课设计与应用比赛一等奖，2017年获得连云港市信息化教学大赛微课类二等奖、教学设计类三等奖，参赛作品被同行教师和广大学生广泛应用。其教学理念得到同行任课，参与各级各类教材的编写工作，担任全国护理类十三五高职高专规划教材《基础护理技术》副主编、参编十二五职业教育国家规划教材《护士常见职业危害及防护技术》、主编十三五高职高专规划教材《中医护理养生》、参编院本教材《中医护理养生学》《中医护理技术》《中医饮食调护》，并在一定范围内推广使用。
建设数字资源，服务社会。作为护理专业带头人，积极组织、参与教学资源库建设，推动教师专业发展和教学能力提升，促进信息技术与学科教学融合，展示医药卫生类职业学校优秀教育教学与研究成果。2014年参与江苏联合职业技术学院《外科护理学》精品课程建设，于2016年通过验收并在省内推广应用；2018年作为江苏省教育厅中等职业学校学生学业水平考试医护类研究组成员，制订考试大纲、考试实施方案、考点建设标准，研发信息化综合实训平台，开发试题库，协助做好学业水平考试试卷的命题工作，组织开展学业水平考试分析和教学改革研究工作；同时将护理技能大赛相关资源，如《护理技能操作评分细则》、《案例集》，标准化操作视频等不断完善，上传网络教学平台，应用于大赛及课程学习，达到以赛促教，所有学生共同享受大赛成果。
致力科学研究，成果丰厚。作为主持人研究江苏联合职业技术学院课题《追加反馈和反思性学习在护理技能大赛选手培训中应用研究》（已结题），该成果获得江苏联院教学成果二等奖，市教学成果特等奖。主持全国高职高专护理专项课题《护理基本技能操作难度评价体系》（已结题）。主持江苏省职教学会立项课题《五年制高职护理专业中医护理方向校院一体化人才培养模式的研究》（已结题），该成果获得江苏联合职业技术学院创新论文二等奖。作为核心成员参研连云港市卫计委横向课题《连云港市高校学生院前急救知信行现状调查及培训方式的研究》、江苏省职教学会课题《五年制高职护理专业教师双师能力培养的研究与实践》（已结题）。参研国家级课题 《护理专业社会实践情境构建与实践研究》 （已结题），获得江苏省联合技术学院教学成果“三等奖”，校级教学成果“一等奖 ”。
三、引领专业发展，行业有示范，专业成品牌
作为江苏联合职业技术学院护理专业带头人，根据学校的办学方针，遵循“社会需求、校院共建、创新发展”的原则，以护理专业为龙头，相关专业为支撑，带动专业建设与改革，推动人才培养模式、课程体系与教学内容、教学方法与手段的改革，促进师资队伍建设、教学资源建设，提高人才培养质量，实现学校的内涵建设；同时担任世界中医药联合会护理专业委员会理事、江苏省高等教育学会护理教育研究会理事、江苏省护理学会委员等，江苏省教育厅学业水平测试研究组成员，先后被评为连云港市高校教学名师、连云港市中等职业学校教师突出贡献奖。
[bookmark: _GoBack]开展行业调研、深挖共性，完善现代化专业群。作为专业群建设指导委员会成员，进行专业群建设可行性论证、专业群人才培养方案和各专业人才培养方案论证等，研讨并制定了专业群建设及发展规划，立足连云港市，面向全省，有效对接医药卫生事业的发展，于 2017年被认定为省现代化专业群。近年来，围绕护理专业群“服务域”，不断开展职业岗位调研，进行职业能力分析，形成更加完善的专业群岗位能力分析报告，规范的群内各专业的实施性人才培养方案；围绕岗位群工作领域，构建“群平台课程”、“专业方向课程”、“群选修课程”， 形成各专业间彼此联系、共享开放的课程体系；实现教学资源共享与互补，服务地方医药卫生行业及经济发展。
实行工学结合、校院合作，改革人才培养模式。在我校自2007年在护理专业实施的“221校院双元”人才培养模式的基础上，胡必梅同志进一步发挥医院优势，接轨行业，拓展校院合作办学模式。自2016年起，校院合作模式推广至康复治疗技术专业和助产专业；自2017年起，探索建立了校院联合选拔、联合培养、一体化育人的新型校院合作育人模式（现代学徒制），广受好评；2018年获评为连云港市产教融合现代学徒制项目。

