附件1
2023年度江苏省卫生健康职业技术教育研究课题申报指南

江苏省卫生职业技术教育研究课题立项研究旨在根据国内外卫生职业教育现状，探索卫生职业教育教学改革、师资队伍建设和校内外实训基地建设等方面存在的新问题与解决问题的方法与措施，以推进我省卫生职业院校科学、持续发展。

一、课题申报基本条件

课题的申报要立足于卫生职业教育教学目前亟待解决的热点难点问题，准确把握选题的方向和范围。理论性研究应在实践的基础上总结，进行理论层面上的提升，力求具有前瞻性和原创性，善于揭示卫生职业教育教学的本质和规律，有效解决当前卫生职业教育教学实践中所面临迫切需要解决的实际问题。
申报的课题要有资料查新，有先进、创新的研究思路，科学、可行的技术路线，明确、可考核的研究目标。研究结果应具有较强的持续创新能力和实际应用价值。

二、选题参考领域、范围和方向
（一）卫生健康技术人才培养研究，包括立德树人与三全育人机制研究；卫生健康人才需求预测与专业设置研究；卫生健康职业院校高质量发展与人才培养能力提升路径研究；国内外卫生健康技术人才培养模式创新研究；卫生健康技术人才培养目标、培养方案、培养过程比较研究；卫生健康技术人才职业能力、创新能力培养途径研究等。 
（二）卫生健康职业教育产教融合办学研究，包括“十四五期间”产教融合模式研究与实践、贯彻新发展理念背景下的产教融合机制与模式研究；卫生健康职业院校与行业产业产教融合发展路径研究；健全多元化办学体制，全面推行医教协同育人研究；卫生健康职业院校与本行业企业校企合作、联合办学、现代学徒制试点、职业教育集团化办学、1+X证书制度发展研究；卫生健康职业院校校内外实训基地建设、运行与治理研究；卫生健康职业教育服务区域经济发展能力提升研究等。

（三）江苏特色卫生健康现代职业教育体系贯通培养研究，包括卫生健康现代职业教育体系服务健康中国等国家发展战略、促进经济社会发展和提高学校办学水平、促进学校特色发展研究；卫生健康现代职业教育体系课程衔接、实践能力培养、过程管理等举措研究；贯通培养在畅通卫生健康技术技能人才成长渠道等方面的优势研究；行业参与卫生健康现代职业教育体系建设研究；本科层次卫生健康职业教育研究；中等职业学校学生学业水平考试研究等。

（四）职业教育现代化建设、卫生健康职业教育教学改革与教师发展研究，包括中国特色高水平高职学校和专业群建设研究；卫生健康职业院校“三教”改革研究；卫生高职院校开展劳动教育研究；信息化校园建设、学生信息素养发展与卫生健康职业教育现代化研究；“互联网+”大赛背景下的以赛促创研究；教育行业数字化发展现状、问题及对策研究；卫生健康职业教育落实“改进结果评价，强化过程评价，探索增值评价，健全综合评价”研究；双师型教师队伍建设与卫生健康职业院校教师教学创新团队建设研究等。

（五）新时期卫生健康职业院校思想政治教育研究，包括卫生健康职业院校思想政治教育理论与实践创新研究；卫生健康院校思政理论课教学改革与创新；结合医学类专业特点推进课程思政建设研究；卫生健康职业院校课程思政教师队伍“主力军”、课程建设“主战场”、课堂教学“主渠道”研究等。

（六）卫生健康职业院校校园文化建设与学生管理工作，包括卫生健康职业院校和谐校园建设创新与实践；新时代学生管理工作体系、工作模式创新研究；新时代拓宽学生管理工作渠道和促进学生自我服务管理研究；新形势下学生管理工作有效性评价研究；大学生心理咨洵工作和心理健康教育研究等。

（七）创新创业教育高质量发展研究，包括“十四五”时期创新创业教育体系构建研究；数字经济背景下创新创业教育改革研究；产教融合驱动的全球创新创业教育模式研究；“新医科”建设与创新创业教育改革研究；职业院校创新创业教育与高技能人才培养模式研究；推动高质量发展策略与实施路径研究等。

（八）卫生健康管理政策研究，包括健康江苏建设的政策及健康促进策略与路径研究；健康服务体系建设研究；提高基本公共服务均衡性与可及性对策研究；重大突发公共卫生事件治理机制研究等。
（九）提升教育服务乡村振兴能力研究，包括乡村振兴战略下卫生健康城乡融合发展实践路径研究；保障卫生人才智力支撑、提振农村职业教育发展路径研究；高校帮扶、教育协作机制研究等。

